
ATA DA 05ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 8ª LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE PARARI, ESTADO DA PARAÍBA, REALIZADA NO 

DIA ONZE DE ABRIL DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, 

 

 

 

 

 

Aos onze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, às 19:00 

(dezenove) horas, no recinto da Câmara Municipal de Parari, situada à Rua 

Euclides Alves Caluête, nº 143, Parari, Estado da Paraíba, reuniu-se, em sessão 

ordinária, os parlamentares: Adilson Ferraz Bezerra, Fabiana de Farias Lucena 

Souza, José Alves de Brito Sobrinho, Joanderson Farias de Souza, Jocelio Carlos 

dos Santos, Leônio Targino da Silva, Levi Queiroz, Marizelia Costa de Farias e 

Wvagner Farias Ribeiro, em seguida, o Sr. presidente, Joanderson Farias de 

Souza convidou para fazer parte da mesa o Prefeito Municipal, Genival Aires de 

Queiroz Filho, convidou também o vereador da cidade de Campina Grande-PB, 

Anderson Pila, convidou também o ex Prefeito, José Josemar Ferreira de Souza e 

por fim, convidou o Gerente Regional da Cagepa, Lucílio Vieira. Em seguida, o 

Sr. presidente, Joanderson Farias de Souza convidou o vereador da cidade de 

Campina Grande-PB, Anderson Pila para fazer uso da tribuna. Na sequência, o 

vereador Anderson Pila fez uso da tribuna, incialmente, para cumprimentar o Sr. 

presidente, e na oportunidade, agradeceu pelo convite. Prosseguindo, destacou 

quem é a pessoa do Gerente Regional da Cagepa Lucílio Vieira, uma pessoa de 

um diálogo franco e aberto com o parlamento, que exerce seu trabalho com 

dedicação e entende a necessidade que a água tem de ser um grande projeto 

social. Na oportunidade, agradeceu ao mesmo pela disponibilidade. 

Prosseguindo, agradeceu ao prefeito Genival Queiroz pela receptividade e pela 

presença, assim demonstrando a importância que tem a harmonia entre o Poder 

Executivo e Poder Legislativo. Saudou os vereadores desta Casa Legislativa, 

saudou também o amigo e ex prefeito José Josemar, destacou que o mesmo é 

também uma referencia para Campina Grande-PB pela humildade e simplicidade 

que tem. Na sequência, ressaltou o papel fundamental que o Poder Legislativo 

tem para o desenvolvimento do município, e também a importância na 

participação de cobranças nas demandas do município. Na oportunidade, 

destacou a ida do vereador Joanderson Farias de Souza a Campina Grande-PB 

levando esta problemática do município e representando os parlamentares deste 

Poder Legislativo. Destacou a ajuda da sua Assessora Thainá Barbosa que 

juntamente com o parlamentar Joanderson Farias de Souza, fizeram esse 

intermédio para que fossem buscadas soluções para a população do município. 

Ainda em sua fala, frisou os benefícios e melhorias que o Governador do Estado, 



João Azevedo vem fazendo nas cidades da Paraíba. Frisou ainda, o orgulho que 

tem de vim a Parari-PB pelas amizades e parcerias que tem com os cidadãos da 

mesma. Findando sua fala, fez seus agradecimentos finais. Em seguida, fez uso 

da palavra o vereador Joanderson Farias de Souza, que agradeceu a Thainá 

Barbosa pelo apoio. Na sequência, fez uso da tribuna o Prefeito Genival Queiroz 

que, inicialmente, cumprimentou o Sr. presidente, Joanderson Farias de Souza e 

agradeceu pelo convite. Destacou que é com orgulho que se faz presente nesta 

Casa Legislativa e ressaltou que sempre se fará presente quando for convidado. 

Agradeceu ao ex prefeito José Josemar pela presença, agradeceu também ao 

advogado da Casa Dr. Caio Filipe, agradeceu a presença do Gerente Regional da 

Cagepa Lucílio Vieira, que na ocasião, foi convidado para explicar para a 

população a situação que o município esta vivendo com a falta de água. Na 

oportunidade, questionou por que a população que cobra a frequente falta de 

água, não se fez presente para fazer essa cobrança e buscar soluções. Agradeceu 

os Portais de Comunicação, Paraíba Mix e de Olho no Cariri pela cobertura e 

agradeceu as demais pessoas que se fizeram presentes. Prosseguindo, destacou 

que o município de Parari-PB irá gastar 50.000.000 (cinquenta milhões) neste 

ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco) com recursos do Governo Estadual e do 

Governo Federal. Na oportunidade, ressaltou os grandes benefícios que o 

governador João Azevedo trás para o município, pelo compromisso e fidelidade 

no apoio. Ressaltou ainda a importância da harmonia com o Poder Legislativo, 

para que possa fazer uma Parari-PB melhor em prol da população. Seguindo, 

estimou sua felicidade pela presença do Gerente Regional da Cagepa Lucílio 

Vieira, que veio apresentar para a população o que será feito para solucionar esta 

problemática no município que é a falta de água. Prosseguindo, ressaltou que o 

município ainda na gestão do ex prefeito Josa, já tinha 80% de esgoto sanitário 

saneado e na gestão atual, conseguiu os 20% com o dinheiro já em conta na 

Cagepa para a obra. Na oportunidade, destacou o seu prazer em trazer conquistas 

para o município, em trabalhar sempre em prol da população. Em seguida, 

Parabenizou o vereador Joanderson Farias de Souza por está inovando a cada 

sessão, trazendo pessoas especializadas para tirar dúvidas da população. Na 

oportunidade, frisou que a partir de terça-feira, irá fazer a ligação do açude para 

que o município não fique sem água e será uma semana ligada água da Gagepa e 

outra semana ligada do açude. Destacou que inicio do mês estará indo a Brasília-

DF para trazer mais recursos para da continuidade a obra do açude Assis 

Queiroz. Em seguida, fez uso da palavra o vereador Jocelio Carlos dos Santos, 

perguntando se esta água do açude será cobrada. Na oportunidade, o gestor 

respondeu que não será cobrada e ressaltou a sensibilidade da Cagepa por não 

está cobrando água no município e agradeceu pela presença das autoridades da 

Cagepa para tirar as dúvidas da população. Em seguida, fez novamente uso da 



palavra o vereador Jocelio Carlos dos Santos, destacando a cobrança que a 

população estava fazendo referente à falta de água. Na oportunidade, o gestor 

questionou o porquê a população que tanto cobra, não estava presente para tirar 

as dúvidas e destacou que o Gerente Regional da Cagepa Lucílio Vieira irá 

explicar o que a Cagepa vai fazer para que o município tenha água nas torneiras 

todos os dias. Em seguida, fez uso da tribuna o ex Prefeito José Josemar Ferreira 

de Souza, incialmente, pediu um minuto de silêncio pela morte de Beto Parari, 

uma pessoa muito querida por todos. Prosseguindo, cumprimentou a todos os 

vereadores na pessoa do vereador Joanderson Farias de Souza e as demais 

pessoas presentes. Em seguida, agradeceu pela presença do vereador de Campina 

Grande-PB Anderson Pila e parabenizou o gestor Genival Queiroz pelos 

trabalhos que vem realizando no município. Destacou a ida a Brasília-DF 

juntamente com o vereador Joanderson Farias de Souza para tratar das demandas 

desta Casa Legislativa e para trazer melhorias para os parlamentares. Destacou 

também a importância de fazer uma nova Câmara Municipal que seria de muita 

valia para o município, bem como conforto e mais acessibilidade para os 

parlamentares e ressaltou a importância de trabalhar juntos para edificar esta 

obra. Na oportunidade, parabenizou o vereador Joanderson Farias de Souza, 

Thainá Barbosa e o vereador de Campina Grande-PB Anderson Pila pela vinda 

do Gerente Regional da Cagepa Lucílio Vieira, que veio para trazer soluções para 

a população referente à falta de água. Findando sua fala, agradeceu a todos e 

desejou boa sorte para sempre trabalhar juntos e em prol da população. Em 

seguida, o Sr. presidente, deu, em virtude da existência de quórum legal, por 

aberta a 05ª sessão ordinária procedendo-se, em ato subsequente, a realização da 

chamada nominal dos vereadores que, por sua vez, fora realizada pelo vereador 

Wvagner Farias Ribeiro, ocasião em que se constatou a presença de todos os 

parlamentares acima descritos. Prosseguindo a sessão, o Sr. Presidente solicitou a 

1° secretária, isto é, a vereadora Fabiana de Farias Lucena Souza, que efetuasse a 

leitura da ata da sessão anterior. Uma vez efetuada a leitura a mesma foi, em 

razão da ausência de impugnação, submetida à votação, restando aprovada por 

unanimidade dos votos. Dando continuidade, foram apresentados em plenário os 

votos de pesar nº 03 e 04/2025, cujos textos prestavam condolências pela morte 

de JOSÉ FARIAS falecido no dia 02 (dois) de abril de 2025 (dois mil e vinte e 

cinco) e ROBERTO FERREIRA DE FARIAS (BETO PARARI) falecido no 

dia 05 (cinco) de abril de 2025 (dois mil e vinte e cinco). Em seguida, o Sr. 

presidente solicitou a todos a ficarem de pé para rezar um pai nosso em memória 

aos falecidos o qual foi, em sua íntegra, cumprido. Prosseguindo, o Sr. Presidente 

deu por aberta a ordem do dia que constava as seguintes matérias: Projeto de Lei 

nº 08/2025 de autoria do Poder Executivo, cujo texto autoriza o poder executivo 

do município de Parari-PB a adquirir, a título oneroso, imóvel destinado à 



construção de uma praça infantil, e dá outras providências. Após a leitura da 

matéria, nesta oportunidade, o advogado da Casa Dr. Caio Filipe Guedes Queiroz 

realizou a explicação jurídica do tema e em seguida, o Sr. presidente submeteu a 

votação o referido projeto que restou aprovado por unanimidade. Constava 

também o Projeto de Lei nº 01/2025 de autoria do vereador Adilson Ferraz 

Bezerra, cujo texto denomina JULIO AURELIANO DE QUEIROZ, a 

passagem molhada situada no Sítio Poço, zona rural deste município de Parari, 

Estado da Paraíba. Realizada leitura e defesa, em seguida, o Sr. presidente 

submeteu a votação o referido projeto que restou aprovado por unanimidade. 

Constava ainda o Projeto de Lei nº 02/2025 também de autoria do vereador 

Adilson Ferraz Bezerra, cujo texto proíbe a realização de queimadas em lotes 

urbanos do município de Parari-PB e dá outras providências. Realizada leitura e 

defesa, em seguida, fez uso da palavra o vereador Jocelio Carlos dos Santos, na 

oportunidade, destacou que esta proibição seria de grande importância para a 

população, visto que tem pessoas que não tem consciência e acabam poluindo o 

ar e prejudicando a saúde das outras pessoas. Prosseguindo, perguntou ao gestor 

Genival Queiroz se este projeto virar Lei e caso alguma pessoa infringir a dita 

Lei, quem será responsável para plicar à multa. Em seguida, fez uso da palavra o 

Prefeito Genival Queiroz, destacando que o Projeto está vago, não tem 

especificando como se daria essa multa e punição para quem cometer o ato. Em 

seguida, o Sr. presidente submeteu a votação o referido projeto que restou 

aprovado por unanimidade. Constava também a Indicação nº 12/2025 de autoria 

da vereadora Fabiana de Farias Lucena Souza, cuja matéria tratava acerca da 

necessidade de através da secretaria de infraestrutura, fazer vestiários feminino e 

masculino na Quadra Poliesportiva situada na comunidade do Campo Grande e 

também na Quadra Poliesportiva situada na comunidade do Rio de Fora. 

Realizada leitura e defesa, em seguida, o Sr. presidente submeteu a matéria a 

votação que restou aprovada por unanimidade. Constava também o Projeto de 

Decreto nº 01/2025 de autoria do vereador Adilson Ferraz Bezerra, o qual 

concedia a MARIA SELESTE DE AMORIM HOLANDA, a medalha de 

honra ao mérito “Maria das Neves Aires Caluete”. pelo trabalho que vem 

exercendo na ECI Jairo Aires Caluête. Realizada leitura e defesa, em seguida, o 

Sr. presidente submeteu a votação o referido projeto que restou aprovado por 

unanimidade. Constava ainda o Projeto de Decreto nº 02/2025 também de 

autoria do vereador Adilson Ferraz Bezerra, o qual concedia a VALÉRIA 

MARIA RIBEIRO DE QUEIROZ, a medalha de honra ao mérito “Maria das 

Neves Aires Caluete”. Pelo trabalho que vem exercendo na ECI Jairo Aires 

Caluête. Realizada leitura e defesa, em seguida, o Sr. presidente submeteu a 

votação o referido projeto que restou aprovado por unanimidade. Em seguida, fez 

uso da palavra o vereador Joanderson Farias de Souza, destacou que nesta sessão 



ordinária, será abordada uma pauta importante que é a falta de água no município 

de Parari-PB, onde a população questionava a falta de água e pedia solução para 

este problema. Na oportunidade, decidiu ir em busca do Gerente Regional da 

Cagepa Lucílio Vieira para obter informações e que o mesmo possa solucionar o 

problema da população. Agradeceu ao vereador da cidade de Campina Grande-

PB Anderson Pila pelo apoio, também agradeceu o Gerente Regional da Cagepa 

Lucílio Vieira, pela disponibilidade de vim a esta Casa esclarecer as dúvidas da 

população e informou a população para deixar suas dúvidas nos comentários da 

transmissão. Prosseguindo, o Sr. presidente convidou o Gerente Regional da 

Cagepa Lucílio Vieira para fazer uso da tribuna. Fez uso da tribuna o Gerente 

Regional da Cagepa Lucílio Vieira que, inicialmente, saudou a todos os presentes 

e em seguida, fez um breve relato sobre o que ocasiona a falta de água no 

município. Na oportunidade, explicou o que vai precisar ser feito para resolver 

esse problema constante da falta de água e o município ter água todos os dias. 

Em seguida, fez uso da palavra o vereador Jocelio Carlos dos Santos, destacando 

a cobrança da população sobre a falta de água e a necessidade que as pessoas 

estão passando com essa problemática. Na oportunidade, o Gerente da Cagepa 

Lucílio Vieira destacou que a mais de um ano não vem conta de água para a 

cidade, visto a frequente falta de água no município. Destacou ainda que o seu 

trabalho é para tentar solucionar essa falta de água nos municípios e a população 

de Parari tem o mesmo direito de ter água nas torneiras frequentemente como às 

demais cidades. Em seguida, ressaltou que a licitação teve êxito, foi dada ordem 

de serviço para a obra de substituição da adutora e frisou que quer ter a alegria de 

vim ao município em outro momento e saber que tem água nas torneiras todos os 

dias. Em seguida, fez novamente uso da palavra o vereador Jocelio Carlos dos 

Santos, onde destacou que esse problema de falta de água no município é de anos 

atrás e desejou que as palavras do mesmo se cumpra e tenha água nas torneiras 

para a população. Em seguida, fez novamente uso da palavra o Gerente da 

Cagepa Lucílio Vieira, que pediu o voto de confiança e afirmou que ainda esse 

ano, essa problemática será resolvida. Na oportunidade, o mesmo destacou que 

as tubulações estão na cidade de São João do Cariri-PB e irá da inicio a obra. Em 

seguida, fez uso da palavra o vereador Adilson Ferraz Bezerra, onde citou que o 

reservatório da Cagepa que tem no município, quando chega bastante água, 

transborda e quando fecha o reservatório, com aproximadamente 15 (quinze) 

minutos, esvazia totalmente. E ressaltou que seria interessante que a Cagepa 

pudesse fazer um reservatório maior no município. Em seguida, fez novamente 

uso da palavra o Gerente da Cagepa Lucílio Vieira, para realizar explicação 

referente ao caso. Em seguida, fez novamente uso da palavra o vereador Adilson 

Ferraz Bezerra, que agradeceu ao senhor Emerson por ter melhorado o 

fornecimento de água no município e ajudado a população. Em seguida, fez uso 



da palavra o vereador Joanderson Farias de Souza, na oportunidade, fez um 

agradecimento ao vereador de Santo André-PB, Dennis Cavalcante e mandou um 

abraço. Na sequência, o gestor Genival Queiroz, perguntou ao Gerente da 

Cagepa Lucílio Vieira sobre a Transparaíba. Em seguida, o Gerente da Cagepa 

Lucílio Vieira realizou a explicação sobre o assunto. Em seguida, fez uso da 

palavra o vereador Levi Queiroz que, na oportunidade, parabenizou o Gerente da 

Cagepa Lucílio Vieira por ter vindo fazer essa explicação para a população e tirar 

as dúvidas. Em seguida, o Gerente da Cagepa Lucílio Vieira destacou que estará 

vindo também para dá continuidade e concluir a obra do esgoto sanitário no 

município. Prosseguindo, fez uso da palavra o vereador Joanderson Farias de 

Souza, que agradeceu o Gerente da Cagepa Lucílio Vieira por ter vindo a esta 

Casa Legislativa para tirar as dúvidas da população referente à problemática da 

falta de água no município. Agradeceu também ao vereador de Campina Grande-

PB, Anderson Pila pelo apoio e agradeceu também a Thainá Barbosa por ter feito 

esse intermédio. Em seguida, fez novamente uso da palavra o Gerente da Cagepa 

Lucílio Vieira para fazer suas considerações finais. Em seguida, fez novamente 

uso da palavra o vereador Joanderson Farias de Souza, destacou que semana 

passada esteve em Brasília-DF juntamente com seu pai o ex prefeito Josa e a 

tesoureira Ianca Sabrina Rodrigues, onde conseguiu recursos com o Deputado 

Federal Wellington Roberto e com o Senador Veneziano Vital do Rêgo e no dia 

de hoje, recebeu mensagem do Senador Veneziano Vital do Rêgo fornecendo 

cursos profissionalizantes para os jovens do município, também para os 

parlamentares que se interessarem. Na sequência, fez uso da tribuna à tesoureira 

Ianca Sabrina Rodrigues, e na oportunidade, destacou que a ida a Brasília-DF foi 

bastante proveitosa, adquirindo vários recursos dentre eles, matérias de estudo 

para quem se interessa em buscar mais conhecimentos e ressaltou que o material 

está na Casa Legislativa à disposição dos parlamentares e a população que 

desejar. Por fim, o presidente, ao observar não haver mais nada a ser tratado, 

agradeceu a presença de todos e deu o ato por encerrado que, para constar, 

lavrou-se a presente ata que segue assinada pela mesa diretora. 
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